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ministrazione dell 'annessione, che è nel 
Trattato di San Germano, ma noi inten-
diamo, d 'accordo del resto colle promesse 
fatte innanzi alla Camera dal ministro degli 
esteri, discutere anche le comunicazioni che 
l 'onorevole ministro degli esteri farà sul 
convegno di Spa e su tut t i gli argomenti 
di politica estera generale che si connet-
tono al Trat ta to di San Germano. 

Per render possibile alla Commissione 
la presentazione sollecita della relazione 
per la discussione del Trattato di San Ger-
mano o per meglio dire dell 'annessione 
delle nuove provincie al l ' I tal ia , la Commis-
sione può presentare una relazione l imitata 
a questo argomento, e per il resto potremo 
discutere non in base alla relazióne, che 
non potrebbe essere approntata, ma sulla 
basé delle comunicazioni che l 'onorevole 
ministro degli esteri verrà a fare alla Ca-
mera. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Nessuno pensa 
a limitare la discussione in Parlamento. 

P H I L I P S O N . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P H I L I P S O N . V o l e v o associarmfal le pa-

role del l 'onorevole Ciccotti-^-Scozzese, dato 
che il ministro degli esteri ha dichiarato di 
rispondere a t u t t e le interrogazioni sulla 
politica estera quando si discuterà il Trat-
tato di San Germano. 

P R E S I D E N T E . L a dichiarazione del 
presidente del Consiglio è stata così ampia 
che non occorre che ella insista. 

P R E D A . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P R E D A . Chiedo che sia fissata la di-

scussione della legge re lat iva alla polizza 
per i combattenti . 

P R E S I D E N T E . I n un'altra seduta farà 
la richiesta perchè sia fissata per una se-
duta antimeridiana. L 'ordine del giorno 
della seduta pomeridiana di domani resta 
COSÌ stabilito. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una interpel lanza presen-
tate oggi. 

C A S C I N O , segretario, ne dà let tura. 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
gli intendimenti del Governo in merito al-

sistemazione organica del bacino dell 'Ar-
n o e alla formazione di un Ente autonomo 

avente carattere di pubblica uti l ità per 
coordinare, promuovere, a t tuare con uni-
cità di criteri tut te le opere sia di difesa 
che di uti l izzazione delle acque. 

« Martini ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
sia vero che i continui enormi r itardi fer-
roviar i - causa di grandi fastidi per i viag-
giatori - dipendano dalla c a t t i v a qual i tà 
di carbone che si fornisce alla nostra Am-
ministrazione ferroviaria; e in CÌISO affer-
mat ivo , per conoscere quali p r o v v e d i m e n t i 
egli conta di effettuare per poter assicu-
rare al Paese un più decente servizio fer-
roviario. 

« Fa lbo ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno, sul tragico incidente tra 
forza pubbl ica e dimostranti che si ebbe a 
deplorare nella notte di domenica a Mille-
simo (Genova). 

« Cappa » 

« I sottoscritt i chiedono d' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno, e il ministro della giustizia 
e degli affari di culto, per conoscere qual i 
siano gl ' intendimenti del Governo a pro-
posito dello sciopero di Cengio e local i tà 
v ic ine, determinato dall 'uccisione e dal fe-
rimento di a lcuni pacifici ed inermi lavo-
ratori ad opera della forza pubblica ; e per 
sapere quali p r o v v e d i m e n t i intenda pren-
dere perchè l 'azione giudiziaria, conseguente 
a questo misfatto, proceda rapida e libera 
dagli interessati pregiudizi di classe. 

«Ross i Francesco, A b b o , B i n o t t i » . 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell ' interno, per conoscere se intenda 
provvedere con progetto di legge a rendere 
obbl igatoria l 'assistenza ai diseredati di 
ogni specie. 

« B e r e t t a ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro degli affari esteri, sulla polit ica 
del l ' I ta l ia nell 'Oriente asiatico e mediter-
raneo dopo l 'occupazione di D a m a s c o da 
parte delle t ruppe francesi , occupazione 
che v io la l 'equilibrio delle influenze euro-
pee in Asia Minore ed i principi proc lamat i 
dalla conferenza di Parigi . 

« Phil ipson ». 


